

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 201 Воскресенье, 3 октября 1943 года Год издания XLIV
6691 Цена 20 коп.

РЕШАЮЩИЙ МЕСЯЦ ПРЕДОКТАБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Сентябрь был знаменателен новым под-
сом предоктябрьского социалистического
соревнования на предприятиях города. На
боевые подвиги воинов Красной Армии
трудящиеся Томска салютуют новыми
производственными успехами. Большинство
предприятий города не только выполнило,
но и перевыполнило программу выпуском
сверхплановой продукции, умножая свои
вклады в Сталинский фонд победы.

По итогам работы за сентябрь со всей
очевидностью еще раз подтверждают пра-
вильность указания товарища Сталина о
том, что работники промышленности не
должны успокаиваться на достигнутых ус-
пехах, забывая о недостатках и задачах
на будущее.

Еще есть в городе отстающие предприя-
тия, не выполняющие государственных за-
дач. Правда, число их резко сократи-
лось, но одно из главных условий соревно-
вания — не иметь ни одного отстающего
предприятия — не выдержано.

В Кировском районе один из заводов не
выполнил план. Здесь не заботились о
своевременной заготовке всех необходимых
материалов и сырья. При таком отношении
к делу с выполнением программы полу-
чился своеобразный «тришкин кафтан», а
секретарь партийной организации тов. Бе-
лецкий оказался в плену «объективных при-
чин» и не сумел мобилизовать партийную
организацию на ликвидацию отставания.

В Куйбышевском районе не выполнил
программу завод резиновых изделий, и в
Вокзальном районе — мажорочная фабрика.

Но не только наличием отстающих пред-
приятий определяются недостатки в работе
промышленности города за сентябрь. Зада-
ча — обеспечить качественное выполнение
плана на каждом предприятии по всем по-
казателям — еще не решена.

Коллектив фабрики СПАР в сентябре до-
пустил отклонение от установленного ассор-
тимента. Не выдержали план в поменклату-
ре завод «Манометр», фабрика «Красная
Звезда» и другие.

Предприятия местной промышленности и
промышленной кооперации по качественным
показателям выполнили и перевыполнили
план. Но что скрывается за высокими про-
центами? План выполнен за счет выпуска
таких изделий, как губная помада, лак для
ногтей, пудра, разные картинки на стекле
и т. д. А вот предметов первой необходи-
мости для трудящихся города — простой ме-
бели, стиральных досок, замочки, посуду
артели все еще не производят, хотя и име-
ют все возможности для этого.

Отсутствие ритмичной, планомерной ра-
боты попрежнему имеет место на заводе
«Республика», на стекольном и химическом
заводах и на других предприятиях. План
они выполнили ценою штурма и авралов в
работе.

Борьба за высокое качество продукции
и на сегодня остается боевой задачей дня.
Электротрамповый завод выполнил сен-
тябрьскую программу на 100,4 процента.
Однако завод мог дать несравненно лучшие
показатели, если бы здесь не допускали
большого брака. При таком положении за-
верения руководителей завода о работе по-
фронтовому звучат фальшиво.

Наша промышленность вступила в ок-
тябрь, имея все необходимые условия для
выполнения плана. Октябрь должен стать
месяцем боевой творческой работы всех
коллективов предприятий по выполнению
своих обязательств в предоктябрьском со-
циалистическом соревновании.

В своем решении бюро обкома ВКП(б)
указало, что первенство в соревновании
будет определяться не только по результа-
там выполнения государственной програм-
мы, но также по результатам своевремен-
ной уборки урожая с подсобных хозяйств,
подготовки района в целом и каждого пред-
приятия в отдельности к зиме.

Образцовой работой в этом решающем
месяце завоевовать первенство в социалис-
тическом соревновании и достойно встретит
славную годовщину Великого Октября!

Выше знамя социалистического соревно-
вания!

Академику ЗАВАРЗИНУ Алексею Алексеевичу

Глубокоуважаемый Алексей Алексеевич!
Горком ВКП(б) и горисполком горячо поздравляют Вас с высокой прави-
тельной наградой — орденом Трудового Красного Знамени и избранием в
действительные члены Академии Наук СССР.

Мы уверены, что эта высокая награда и высокое ученое звание, получен-
ные Вами в дни Великой Отечественной войны, послужат новым стимулом для
Вашей дальнейшей плодотворной работы на благо нашей Родины.

Секретарь Томского горкома ВКП(б) А. ТИРКУНОВ.
Председатель Томского горисполкома Н. БАРАНОВ.

Лауреату Сталинской премии Алексею Алексеевичу ЗАВАРЗИНУ

Дорогой Алексей Алексеевич!
Вас избрали академиком. Сердечно при-
ветствуем Вас.

Десятилетиями горели Вы творческим
огнем ученого, воинственно защищая от
антиэволюционистов и левых свою нова-
торскую перестройку учения о клетке и
тканях и заложили впервые в мировой нау-
ке фундамент эволюционной гистологии.

Вы всегда высоко держали знамя нашей
отечественной науки, культивируя у моло-
дежи патристическое служение своему на-
роду, смелые новые пути исследования и
лучшие традиции нашей русской биологи-
ческой науки с ее блестящими мировыми
именами Мечникова, Ковалевского, Сече-
нова, Павлова, Тимирязева.

В годы Отечественной войны, в обста-
новке блокированного Ленинграда и в ус-
ловиях эвакуации Вы написали новое ка-
питальное сочинение по эволюционной ги-
стологии соединительной ткани и крови.

Да послужит Вам избрание Вас в Акаде-
мию Наук и правительственное награжде-
ние орденом Трудового Красного Знамени
стимулом к дальнейшей плодотворной де-
ятельности на благо нашего народа и для
разгрома фашистских захватчиков.

Горячие поздравления Вам и дорогим
гостям Томска — коллективу ленинградских
ученых энтомологов, руководимых Вами!

Председатель Томского
комитета ученых
профессор Б. ТОКИН.

СВОДКА

О ходе соревнования по уборке урожая, обмолоту, вспашке зяби
на 1 октября 1943 г.

Наименование районов	Снято зерновых	Обмолочено	Выкопано картоф.	Убрано овощей	Поднято зяби
В процентах					
Куйбышевский . . .	99	21	93	43,7	3,2
Кировский . . .	96	39	92	29,9	3,2
Вокзальный . . .	95	25	93	29,7	6,5
Всего . . .	96	26	92,5	35	4,8

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 1 ОКТЯБРЯ

В течение 1 октября на МОГИЛЕВСКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, продвинулись вперед от 10 до 20 километров и, форсировав реку Сож, овладели городом ЧЕРИКОВ, а также заняли более 340 других населенных пунктов, среди которых районный центр Могилевской области КРАСНОПОЛЬЕ, крупные населенные пункты ЯСНА, СТАРИНА, МОЛЯГИЧИ, ЗАБОЛТЬЕ, ГРАБЛОВА, БАЕВНА, ИОМАРОВА, ЮРКОВНА, ГУБЕНЩИНА, КОСТЮШКОВИЧИ, РЕЧИЦА, ВЕПРИН, ВАКУНОВИЧИ, ГОРОДЕЦКАЯ, ЯЧНАЯ БУДА и железнодорожная станция ОСОВЕЦ.

НА ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 10 до 15 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ХОЛМЫ, КОЗЕЛЬЕ, МЕХАНИЧИ, ВЫДРИНА, КОЛЮДЫ, ПЕРЕЛАЗЫ, ФОШНОЕ, БУДИЩЕ, НИСИМОВИЧИ, ЧЕБИЧИ, ФЕДОРОВНА, НАВИЛОВА, ПЕТРОПОЛЬЕ, СИЛИЦНОЕ, РУДНЯ ШЛЯГИ.

НА ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли более 20 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты МАТЮХИ, ШИТИЛОВО, БЕРЕЗИНО.

В течение 30 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 79 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 59 самолетов противника.

* * *

На Могилевском направлении наши войска продолжали развивать наступление. Части Н-ского соединения после упорных боев с противником переправились через реку Сож и, сломав сопротивление немцев, овладели городом Чериков. За день боев освобождено от немецко-фашистских оккупантов свыше 340 других населенных пунктов. На ряде участков наши войска вышли к реке Проя. Отступая под ударами советских войск, противник несет тяжелые потери. В течение дня уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи, в числе которых 26 орудий, 4 минометных батареи, до 200 пулеметов и 150 автоматов. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров.

На Гомельском направлении наши войска продолжали наступление. Противник, опираясь на укрепленную линию обороны с многочисленными дотами и дзотами, оказывал упорное сопротивление. Части Н-ского соединения, действуя штурмовыми отрядами, прорвали оборону немцев и овладели рядом населенных пунктов. Уничтожено свыше 1000 вражеских солдат и офице-

ров. Захвачен крупный склад боеприпасов, продовольственный склад и другие трофеи. Южнее Гомеля наша часть уничтожила батарею немецкой пехоты. Захвачено 12 орудий, 14 минометов и 40 повозок с боеприпасами.

На Витебском направлении противник артиллерийским огнем и контратаками пытался задержать наступление советских войск. Части Н-ского соединения в результате ожесточенных боев отбросили гитлеровцев и заняли несколько населенных пунктов. Уничтожено до 1500 вражеских солдат и офицеров. Бойцы Н-ской части выдвигались из сильно укрепленных позиций и захватили 3 артиллерийских батареи. На другом участке происходила упорная борьба за высоту, господствующую над местностью. Наши бойцы решительной атакой овладели этой высотой. На поле боя остались сотни вражеских трупов и много брошенного немцами оружия.

Самолеты-торпедовосы Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 2 немецких танкера общим

водоизмещением в 15.000 тонн и транспорт противника водоизмещением в 3.000 тонн. Авиацией Черноморского флота потоплены 4 катера, 3 баржи, 2 мотобота и 4 шлюпки с пехотой противника.

Несколько белорусских партизанских отрядов, действующих в районах Гомельской области, с 10 по 20 сентября пустились под откос 79 немецких воинских эшелонов. В результате крушений и взрывов разбиты десятки паровозов, 85 платформ с автомашинами и танками, 90 вагонов с боеприпасами, 47 цистерн с горючим и свыше 200 вагонов с различными военными грузами.

Пленный обер-лейтенант 217-го артиллерийского полка 217-й немецкой пехотной дивизии Лео Зеймюллер рассказал: «Нашу дивизию спешно перебросили из города Луги в район Киева и с ходу бросили в бой. Перед нами была поставлена задача — любой ценой задержать продвижение русских. Мы понесли тяжелые потери, однако приказ не выполняли. Многие части также бежали, бросив на поле боя не только вооружение, но и раненых. Будучи в Луге, мы имели весьма смутное представление о том, что происходит на фронте. Только здесь мы увидели как далеко зашло дело. Многие офицеры совершенно растерялись, а некоторые считают положение немецкой армии совершенно безнадежным. Командир 3-го дивизиона майор Плитциер как-то за-

явил: «Игра проиграна, и нет никакого смысла воевать до последнего патрона».

Жители села Н.-Сыроватка Сумской области, освобожденного от немецко-фашистских захватчиков, Виктор Клименко, Иван Коломиец и Василий Занерко рассказали: «Немцы ворвались в наше село в сентябре 1941 г. и с первых же дней стали вводить фашистский «новый порядок». Начались грабежи, убийства, бесконечные издевательства над советскими гражданами. Гитлеровцы расстреляли и повесили десятки колхозников. Многих жителей немцы насильно угнали на работу в Германию. За опоздание на работу фашисты поролы колхозников розгами, сажали на трое суток в подвал без пищи и воды. Гитлеровские разбойники разграбили колхозное добро и личное имущество колхозников. Весь сельскохозяйственный инвентарь — комбайны, жатки, сенокосилки, культиваторы и плуги немцы увезли. Они сожгли клуб колхоза «Жовтень», клуб колхоза им. Карла Маркса превратили в скотобойню, а в средней школе устроили кобасную. Парк культуры немцы превратили в солдатское кладбище. Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские мерзавцы сожгли среднюю школу, мельницу, скирды пшеницы и ячменя, уничтожили колхозные пашки, вырубали колхозный фруктовый сад и сожгли сотни домов колхозников».

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Витебск, Орша, Могилев, Джанкой и на аэродромы противника

В ночь на 1 октября наша авиация бомбардировала немецкие воинские эшелоны на железнодорожных узлах Витебск, Орша, Могилев, Джанкой. Разрывы бомб наблюдались на железнодорожных путях в местах стоянки вагонов с боеприпасами и военной техникой, цистерн с горючим и паровозов. Возникли пожары и произошло несколько взрывов большой силы.

В ту же ночь наша авиация произвела налеты на аэродромы противника, на которых было установлено скопление немецких самолетов. В результате бомбардировки уничтожено и повреждено значительное число самолетов противника. На одном из аэродромов прямым попаданием бомбы подожжены крупный склад горючего.

Два наших самолета не вернулись на свои базы.

В честь Героев Социалистического Труда

Телеграммы из-за границы
ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ

В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 1 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, продолжая свое продвижение к Неаполю, войска союзников заняли город Авеллино. Противник все в большем масштабе производит разрушения. Авиация атаковала вчера мосты, узлы коммуникаций и железные дороги на занятой противником территории.

ОБРАЩЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО СОВЕТА АМЕРИКАНО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября. (ТАСС). 6—8 ноября в Нью-Йорке созывается конгресс советско-американской дружбы, посвященный празднованию 10-й годовщины установления дипломатических отношений между Советским Союзом и США. Подобные же митинги совет и его отделения проведут по всей стране. В программу конгресса включены вопросы американско-советского сотрудничества во время войны и мира, о состоянии советской науки, медицины, техники и просвещения, советском планировании и послевоенной реконструкции, о советских профсоюзных, политических национальностей и их роли в военное время, советской музыке и т. д. Конгресс закончится массовым митингом в крупнейшем зале Нью-Йорка в Медисон сквер гарден.

В состав комитета по созыву конгресса входит министр внутренних дел Икес, специальный помощник Рузвельта Лимья, бывший посол США в Москве Дэвис, 6 сенаторов, губернаторы ряда штатов, председатель американской федерации труда Грин, ряд других деятелей профсоюзов, ученые, писатели, артисты, музыканты, журналисты и т. д.

В обращении совета подчеркивается, что дипломатические отношения между Советским Союзом и США были установлены в 1933 году под мудрым руководством президента Рузвельта.

В обращении указывается, что только наиболее тесное единство с Советским Союзом обеспечит победу и что без такого единства невозможно мирное и стабильное положение в мире. «Сегодня это единство должно быть осуществлено и укреплено в форме разрывания полной коалиционной войны, этого единственного пути к победе объединенных наций. За полным сотрудничеством в пользу победы должно последовать полное сотрудничество в пользу мира».

Заявление Рузвельта

ЛОНДОН, 29 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Вашингтона, Рузвельт объявил вчера, что помощь, оказанная объединенным нациям на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения, в августе месяце достигла нового рекорда и в денежном выражении составила 1 миллиард 621 млн. долларов. В июле эта помощь в денежном выражении составила 1 миллиард 050 млн. долларов. Таким образом, вся помощь, оказанная на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения, начиная с 1941 года достигла цифры в 15 миллиардов 235 млн. долларов, в том числе 13 миллиардов 016 млн. долларов было израсходовано на отправленные товары и 2 миллиарда 219 млн. долларов — на различные услуги.

Увеличение производства вооружений, которого добилась американская промышленность, заявила Рузвельт, было столь большим, что мы смогли расширить нашу помощь вооруженным силам других стран, вооружая в то же время нашу армию и флот.

Извещение

4 октября, в 20 часов, в Доме партпросвещения (Кооперативный, 5) состоится городской семинар — пропагандистов. Руководитель семинара — профессор Хейфед. Явка пропагандистов обязательна.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. Звездная художественная кинокомедия «НЕБЕСА». Начало сеансов в 2 ч., 15 мин., 4 часа, 5 час. 45 мин., 7 час. 30 мин., 9 час. 15 мин. и 11 часов. Касса с 12 часов.

ТОМСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА рабочей молодежи № 1 продолжает прием учащихся в 4, 6, 7, 8, 9 и 10 классов. Адрес: Черепиная, 27.

Приветствуем соратников товарища Сталина

Весть о том, что Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Социалистического Труда товарищам Молотову, Микояну, Берия, Маленкову и другим руководителям партии и правительства быстро облетела цеха фабрики «Красная Звезда».

— Это — достойная награда ближайшим соратникам нашего великого Сталина, — единодушно заявил весь коллектив.

Коллектив фабрики, выпускающий продукцию для нужд фронта, повседневно чувствует помощь и заботу товарища Микояна о своевременной поставке героической Красной Армии высококачественного продовольствия.

В решении, принятом на цеховых собраниях фабрики, говорится:

Деятельность товарищей Молотова, Микояна, Берия и Маленкова для нас всегда являлась примером. Товарищ Молотов, Микоян, Берия и Маленков много сделали для того, чтобы помочь нашей героической

Красной Армии против надлежавший отпор наглým немецко-фашистским захватчикам.

От всей души приветствуя руководителей партии и правительства, награжденных высокой правительственной наградой, мы обязуемся все свои силы и знания отдать для дальнейшего увеличения выпуска продукции для полного разгрома немецко-фашистских банд.

Продолжая предоктябрьское социалистическое соревнование, мы даем слово выполнить октябрьский план к 25 числу, поднять производительность труда в этом месяце на 13 процентов выше прошлого, снизить расход сырья, топлива и электроэнергии на 0,5 процента, закончить к 15 октября основные работы по подготовке фабрики к зиме. До 10 октября закончить обмолот и зернопоставки государству.

Коллектив фабрики новыми производственными победами обязался встретить 26-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Слово коллектива

В цехах Томского электромеханического завода были проведены митинги, посвященные Указам Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда тт. Молотову В. М., Берия Л. П., Маленкову Г. М., Микояну А. И., Вахрушеву В. В., Тевосяну И. Т., Коробову П. И.

В цехе, где заместителем начальника тов. Елгазина, на митинге выступил мастер шлифовального участка партгор цеха тов. Чернов. Он заявил:

— В числе получивших высокую награду правительства — Нарком угольной промышленности тов. Вахрушев В. В. Эта награда означает, что руководимая им угольная промышленность сумела обеспечить нужды страны и фронта. Мы, работники угольной промышленности, с особым удовлетворением отмечаем эту награду.

По предложению т. Елгазина, коллектив послал тов. Вахрушеву телеграмму следующего содержания:

«Москва, Наркомуголь.

Народному комиссару тов. Вахрушеву В. В.

Коллектив Томского электромеханического завода поздравляет Вас с высокой правительственной наградой — присвоения Вам звания Героя Социалистического Труда.

Берем обязательство: в октябре изготовить сверх плана 100 отбойных молотков, 50 буровых молотков и 50 электросверл. Будем еще самоотверженнее трудиться на благо Родины во имя скорейшей победы над ненавистными немецкими захватчиками.

По поручению коллектива завода:

К. И. ЛАВРЕНТЬЕВ, А. Н. ЖЕЛЕЗНЫХ, А. Н. РУДНИК, В. С. ДОЛГИХ, А. Ф. ЕЛИСЕЕВ, А. С. ПОТАШОВ, Ф. Г. ОГНЕВ, С. И. ЦВЕТКОВ».

Митинги на заводе

Большую радость вызвал в коллективе Томского подшипникового завода Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда Вячеславу Михайловичу Молотову и другим руководителям партии и правительства.

В цехах состоялись митинги, на которых рабочие, инженерно-технические работники горячо приветствовали верного друга и ближайшего соратника великого Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова.

Коллектив завода в честь новых Героев Социалистического Труда обязался выполнить октябрьскую программу на 110 процентов, дать в фонд Главного Командования сверх плана продукции на 200.000 рублей и освоить выпуск подшипников нового типа для восстановления разрушенного хозяйства районов, освобожденных от немецко-фашистского зверья.

На митингах завода взяты также обязательства — сэкономить в текущем месяце не менее 5 тысяч киловатт-часов электроэнергии, закончить монтаж семидюймовой вочной машины, собрать не менее 20 рационализаторских предложений, половину которых внедрить в производство в ближайшее время.

Москва, Кремль

Тов. Молотову

Дорогой Вячеслав Михайлович! Коллектив научных работников, студентов, рабочих и служащих Томского медицинского института, носящего Ваше имя, сердечно поздравляет Вас с высокой наградой и присвоением Вам звания Героя Социалистического Труда, вполне заслуженного Вами.

В этот радостный для нашей отчизны и для всех нас день, совпадающий с великими победами нашей героической Красной Армии на фронте борьбы с гитлеровск.й Германией, мы даем Вам, дорогой Вячеслав Михайлович, обязательство работать еще лучше, дать нашей Родине высококвалифицированных врачей, так необходимых в деле окончательного разгрома гитлеровской Германии. Мы заверяем Вас, что наш институт и дальше будет с честью носить Ваше имя.

По поручению общего собрания: Директор института Д. ЖДАНОВ. Секретарь партбюро Г. КОЗЕЛОВ.

ДОВЕСТИ ДЕЛО ДО КОНЦА — СОХРАНИТЬ УРОЖАЙ

Речка Ушайка узкой лентой перерезает поля пригородного хозяйства Томторга. В низине, у самого берега, — тугие вилки напусты. Немного поодаль, за небольшой рощицей, заканчивают уборку свеклы. А с другой стороны, начиная с отлогого берега, сколько хватает глаз, чернеет убранных картофелем поле.

— В этом году хорошо использовали золотую осень, — говорит старший агроном Нина Николаевна Волькенау.

Эта энергичная женщина со страстностью энтузиаста говорит о трудностях, самоотверженности людей пригородного хозяйства, которые усиленно трудились, чтобы вырастить урожай, достойный военного времени.

Их труды щедро вознаграждены. Высокий урожай выращен. Новый сорт картофеля «Берлихенген», посаженный в этом году на площади в 72 гектара, дал с каждого гектара по 15 тонн. Отдельные звенья, удобрившие свои участки минеральными и местными удобрениями, собрали по 20—23 тонны картофеля с гектара.

Большинство хранилищ на хозяйстве уже заполнены картофелем. Прославленная звеньевая хозяйства — Мария Владимировна Матюхина внимательно следит за укладкой картофеля. 13 лет из года в год ее звено выращивает высокие урожаи. В этом году с площади в 13 гектаров оно накопило свыше 330 тонн, причем 2 гектара дали по 64 тонны картофеля. Звено Ульяны Григорьевны Кузнецовой с 5 гектаров собрало 200 тонн. Из этих пяти гектаров на двух уродейко по 62 тонны картофеля. Урожай высок во всех звеньях.

Сейчас на участке — большая работа. На площади в 7 гектаров разбивается фруктовый сад. На днях прибудут саженцы яблони, вишни и других деревьев. Строится плотина через реку Ушайку. Готовится помещение для квашения капусты, устанавливаются 40 чанов, каждый емкостью в 10 тонн.

— Работы — непочатый край! — говорит начальница участка Степан Петрович Морин.

На зареческом участке уборкой картофеля руководит молодой агроном Меланья Андреевна Ковалева. Она сумела не только быстро, но и высококачественно убрать картофель. Каждый клочок земли, где урожай убрал, тщательно проверяется специально выделенными контролерами. Ни одна картофелина не остается в земле.

За бургом на участке тов. Захарова идет уборка зерновых. Около 300 человек возят снопы к токам, кладут в скирды. Под навесом женщины очищают просо от всяких примесей. На убранных полях идет зяблевая вспашка.

Однако здесь дело движется очень медленно. Еще большое количество зерновых — овса и ячменя — лежит в крестцах на поле.

Сейчас главное заключается в том, чтобы выращенный урожай как можно скорее убрать с полей и полностью его сохранить. Нельзя медлить с вывозкой картофеля из бургов в хранилища. Одновременно надо ускорить скирдование и молотбу зерновых и развернуть с новой силой борьбу коллектива за еще более высокий урожай в будущем 1944 году.

Для этого все возможности есть.

Я. ЛЕВЕНБЕРГ.

Первые дни учебы

Веселая, энергичная молодежь вновь заполнила стены старых корпусов Томского ордена Трудового Красного Знамени индустриального института им. С. М. Кирова. Студенты пришли с производства, с полей колхозов и подсобных хозяйств, со строек. Третье фронтное лето проведено в упорном труде. Теперь предстоит не менее важная и почетная борьба за овладение знаниями.

Профессор орденосец, директор института К. Н. Шмаргунов напомнил студентам, что на замечательные победы доблестных войск нашей Красной Армии молодые патриоты должны ответить отличной учебой.

Доцент Захаров прочел студентам лекцию о международном положении, профессор-орденосец Бутаков — об организации самостоятельной работы студентов в вузе. Деканы факультетов познакомили своих прежних и новых питомцев с организацией учебного процесса в третьем военном учебном году.

Цветы, лозунги, призывающие отлично учиться и бороться за честь своего класса и школы, любовно украшенные портреты вождя. В 6 женской средней школе (директор тов. Н. В. Гонек) уютно, чисто, празднично.

Дежурные посты учениц наблюдают за порядком, встречают и направляют по классам новичков. Те знакомятся с вывешенными правилами поведения и с интересом читают художественно оформленную школьную стенгазету, вышедшую перед первым уроком.

С большой радостью встречаются школьницами друг с другом и со своими учительницами З. И. Пенкиной, А. С. Чувакиной и другими любимыми педагогами.

Учиться «на отлично» — душевное стремление каждой школьницы.

Е. МРАМОРНОВ.